
중등 3학년   1

해 법 수 학 학 력 평 가

중 3

이차함수 y=(x-1)Û`+7의 그래프의 꼭짓점의 좌

표를 (p, q)라 할 때, p+q의 값을 구하여라.

4.

� ( )

'¶27=a'3일 때, 유리수 a의 값을 구하여라.1.
� ( )

오른쪽 그림과 같이 ∠C=90ù

인 직각삼각형 ABC에서 ABÓ의 

길이를 구하여라.

3. A

B C4 cm

cm33

� ( )`cm

다항식 xÛ`-10x+k가 완전제곱식이 되도록 하는 상

수 k의 값을 구하여라.

5.

� ( )

다음은 어느 중학교 학생 15명의 일주일 동안의 스

마트폰 사용 시간을 조사하여 나타낸 줄기와 잎 그

림이다. 이 자료의 최빈값을 구하여라.

(0|6은 6시간)

줄기 잎
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2.

� ( )시간
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중 3

5개의 자료의 편차가 다음과 같을 때, x의 값을 구하

여라.

-5,    1,    x,    -2,    2

6.

� ( )

다음을 계산하여라.

19.5Û`-9_19.5+4.5Û`

8.

� ( )

좌표평면 위의 두 점 A(2, -2), B(7, 0) 사이의 거

리가 "Åk 일 때, 유리수 k의 값을 구하여라.

9.

� ( )

오른쪽 그림에서 

OAÓ�=ABÓ=BCÓ=CDÓ 

=DEÓ=EFÓ=1

일 때, OFÓ=a이다. 이때 aÛ`

의 값을 구하여라.

7.
B

CE

AO 1

F

D

� ( )
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중 3

이차방정식 3(2x+5)Û`=18의 해가 x= AÑ"ÅB 
2

일 때, B-A의 값을 구하여라. 

� (단, A, B는 유리수)

10.

� ( )

A='3+1, B='3-1일 때, 
A 
B 

+ B 
A 

의 값을 구하

여라.

11.

� ( )

어느 중학교 학생 8명의 국어 점수를 작은 값에서

부터 크기순으로 나열할 때, 5번째 점수는 84점이

고 중앙값은 80점이다. 이 집단에 국어 점수가 78

점인 학생 한 명이 들어왔을 때, 학생 9명의 국어 

점수의 중앙값을 구하여라.

12.

( )점

오른쪽 그림과 같이 밑면은 

한 변의 길이가 8 cm인 정

사각형이고 옆면의 모서리

의 길이는 7 cm인 정사각

뿔의 높이가 'a cm일 때, 

유리수 a의 값을 구하여라.

13.

� ( )

8 cm

7 cm

BA

D C

O
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중 3

오른쪽 그림과 같이 한 변의 

길이가 4 cm인 정육각형에서 

대각선 AC의 길이는 p cm이

다. 이때 '3p의 값을 구하여

라.

14. 4 cm

B

C

F

E

A

D

� ( )

이차함수 y=a(x-3)Û`-2의 그래프가 모든 사분

면을 지날 때, 상수 a의 값의 범위는 0<a<k이다. 

이때 36k의 값을 구하여라. (단, k는 유리수)

15.

� ( )

오른쪽 그림은 어느 중

학교 학생 20명의 수학 

성적을 조사하여 나타

낸 히스토그램인데 일

부가 찢어져 보이지 않

는다. 수학 성적의 분산

을 구하여라.

16.

0

2

8

6

4

1009050 7060 80 (점)

(명)

� ( )

오른쪽 그림과 같이 한 모서

리의 길이가 6인 정육면체에

서 점 M은 CDÓ의 중점이다. 

△MAG의 넓이가 a'6일 때, 

유리수 a의 값을 구하여라.

17.

� ( )

A
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중 3

세 수 a, b, c의 중앙값은 10, 평균은 9, 분산은 14

일 때, c의 값을 구하여라. (단, a<b<c) 
18.

� ( )

이차항의 계수가 1인 이차함수 y=f(x)의 그래프

가 다음 두 조건을 만족한다.

㈎ 점 A(0, 8)을 지난다.

㈏ ‌�임의의 실수 t에 대하여 f(4+t)=f(4-t) 

점 A를 지나고 x축에 평행한 직선이 y=f(x)의 

그래프와 만나는 점을 B라 하자. 점 C는 y=f(x)

의 그래프 위를 점 A에서 점 B까지 움직일 때, 

△ABC의 넓이의 최댓값을 구하여라.

19.

� ( )

오른쪽 그림에서	  

ABCD는 한 변의 길이

가 4 cm인 정사각형이다. 

BCÓ 위의 점 E에 대하여

∠DAE의 이등분선이 BCÓ

의 연장선과 만나는 점을 F, CDÓ와 만나는 점을 G

라 하자. CFÓ=2 cm일 때, AECG의 넓이는

;pQ; cmÛ`이다. 이때 p+q의 값을 구하여라.

� (단, p, q는 서로소)

20.

� ( )

A D

G

B FE C

4 cm

2 cm

세 수 a, b, c에 대하여 다음과 같이 약속하자.

[a, Hb, Hc]=a+ 1

b+ 1

c+ 1

b+ 1

c+ 1 
b+y     

  
  
  
 

[4, H4, H8]=A일 때, '2A의 값을 구하여라.

21.

� ( )
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중 3

오른쪽 그림과 같이 한 변의 

길이가 6인 정육각형이 있

다. △ACD의 내부에 있는 

임의의 한 점 P에 대하여 	

APÓ+CPÓ+DPÓ의 최솟값을 

K라 할 때, KÛ`의 값을 구하여라.

25. A

B E

F

C

P

D

6

� ( )

A, B, C 세 사람이 각각 한 번씩 농구 경기를 하였

더니 세 사람의 경기 결과가 다음과 같았다. 

㈎ ‌�A는 두 경기에서 45점을 득점하였고, 44점을 실

점하였다.

㈏ ‌�B는 한 경기를 비겼다. 그리고 두 경기에서 42점

을 득점하였고, 37점을 실점하였다.

㈐ ‌�C는 2패를 하였다. 그리고 두 경기에서 39점을 

득점하였고, a점을 실점하였다.

각각의 경기에서의 총 득점 수에 대한 분산을 v라 

할 때, 6v의 값을 구하여라.

23.

� ( )

서로 다른 세 개의 주사위를 동시에 던져서 나온 

눈의 수를 각각 a, b, c라 하자. 

연립방정식 [ xÛ`+bx-y=0
ax+y=-c

의 해가 없을 확률이 

;pQ;일 때, p-q의 값을 구하여라.

� (단, p, q는 서로소)

22.

� ( )

aÁ+aª+a£+y+aÇ=17을 만족하는 양의 실수	

aÁ, aª, a£, y, aÇ에 대하여 다음을 만족하는 최솟

값을 SÇ이라 하자.`

¿¹1Û̀ +aÁÛ̀ +¿¹3Û̀ +aªÛ̀ +¿¹5Û̀ +a£Û̀ +y+¿¹(2n-1)Û̀+aÇÛ̀  

SÇ이 정수가 되는 자연수 n의 값을 구하여라.

24.

� ( )

18중등상반기HME3년-01.indd   6 2018-11-08   오전 11:11:24




